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I. Вступ  
Коло питань, пов’язаних із здійсненням приватизації об’єктів державної 

власності, торкається всіх сфер соціально-економічного життя. З’ясування 
їхньої сутності має вагоме значення як при аналізі реального стану 
приватизації, так і перспектив її майбутнього. Нестабільна законодавча база, 
а відповідно і система документаційного забезпечення, значно ускладнюють 
приватизаційні процеси. Тому питання приватизації державного майна 
належать  до кола найбільш актуальних проблем сучасної України, у яких 
зосереджено найбільш складні та суперечливі аспекти розвитку країни. 
Економічні реформи в Україні супроводжуються процесом передачі 
повноважень щодо прийняття економічних рішень від державних органів до 
приватного сектору. Цей процес охоплює не лише передачу державного 
майна у приватну власність, але й  створення низки законодавчих актів у 
сфері приватизації відкритих акціонерних товариств. 

II. Основна частина 
Приватизація відкритих акціонерних товариств здійснюється на шляхом 

перетворення державного підприємства у відкрите акціонерне товариство та 
продажу акцій останнього[1,с.2-5]. 
ФДМУ  видає наказ ”Про приватизацію підприємства” на першому етапі 

процесу приватизації певного об’єкта державної власності. Регіональне 
відділення протягом місяця повідомляє про прийняте рішення адміністрацію 
підприємства. Далі створюються комісія з інвентаризації майна та комісія з 
передачі функцій управління майном підприємства. Регіональне відділення 
на конкурентних засадах здійснює відбір експертів на проведення оцінки 
майна підприємства. Оцінка здійснюється на підставі результатів 
інвентаризації майна та фінансової діяльності підприємства, які підтверджені 
аудиторським висновком. Наступний крок – створення комісії з приватизації 
державного підприємства. Комісія розглядає результати інвентаризації, 
згодом – експертну оцінку майна підприємства. Протоколи комісії щодо 
розгляду цих питань затверджуються наказом регіонального відділення. 
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Вартість майна підприємства, зазначена в акті оцінки, визначає розмір 
статутного фонду ВАТ, яке створюється на базі державного підприємства. 
Далі регіональне відділення видає наказ "Про перетворення у процесі 
приватизації державного підприємства у ВАТ", яким затверджує тимчасовий 
статут ВАТ і визначає кількість акцій ВАТ, шляхом поділу статутного фонду 
на 0,25 грн. Також, затверджуються органи управління ВАТ: правління, 
спостережна рада та ревізійна комісія. Правління ВАТ здійснює державну 
реєстрацію ВАТ в місцевих органах влади та управлінні статистики 
(присвоєння реєстраційного номера ЄДРПОУ). 
На другому етапі регіональне відділення затверджує "План приватизації", 

який включає план продажу акцій. Коли відбувається продаж акцій 
відкритого акціонерного товариства, крім низки наказів, регіональне 
відділення видає такі документи: довіреність працівнику, договір-доручення 
на пільговий продаж акцій ВАТ, розпорядження про внесення змін до 
реєстру власників іменних цінних паперів та про переоформлення прав 
власності  на нових власників.   
На завершальному етапі приватизації регіональне відділення видає наказ 

«Про завершення приватизації відкритого акціонерного товариства», яким 
встановлюється, що план приватизації державного підприємства виконаний і 
процес створення відкритого акціонерного товариства завершений та 
припиняється робота комісії з продажу акцій та конкурсної комісії з продажу 
пакету акцій [2,с.1]. 

Висновок 
Приватизація об’єктів державної власності та створення на їхній базі 

відкритих акціонерних товариств супроводжується документуванням усіх 
приватизаційних процесів. 
Приватизаційні документи використовуються як документальна база при 

перевірках та моніторингу діяльності державних структур та спеціальних 
приватизаційних комісій щодо дотримання ними вимог чинного 
законодавства з приватизації, як доказова база в судах при виникненні спорів. 
Приватизаційні документи, створені відповідно до чинного законодавства, 

є юридичною підставою для легітимізації  акту приватизації державного 
підприємства. 
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